

“东亚文化之都·2016宁波”开幕活动15日举行

五大系列数十项活动与您相约

昨天，“东亚文化之都·2016宁波”组委会举行新闻发布会。会上宣布，4月15日上午，将在宁波国际会展中心举行“东亚文化之都·2016宁波”开幕活动。届时，东亚非物质文化遗产展、东亚非物质文化遗产保护论坛、传统艺术展演、浙江省非物质文化遗产相关传统工艺品及衍生品设计大赛等五大系列数十项活动将精彩呈现。

记者 陈也喆

开幕活动六大亮点

记者从发布会上了解到，“东亚文化之都·2016宁波”开幕活动有六大亮点：首先，文艺演出将以“海上丝绸之路”为核心创意点，并配以“海”“船”为主题的舞美设计，呼应我国“一带一路”的规划主旨。宁波还力邀其他八个文都城市的政府代表亲临开幕活动现场，共同结彩开幕。

亮点二是演绎中国精彩，彰显宁波风韵。开幕期间邀请到本届东亚文化之都三座城市的8支艺术团队同台竞技，表演团队有曾获得摩纳哥杂技大赛金小丑奖的杂技《肩上芭蕾》，曾获国际舞龙邀请赛金奖的奉化布龙《盛世龙腾》，以及表现宁波民间婚俗的镇海区广场舞《十里红妆》等。

亮点三是可以欣赏到日本与韩国的民间舞蹈。此次日本奈良带来的是舞太鼓《Tuk·梁山伯-WARRIORS-》，韩国济州则将呈现传统农乐《四物巫戏》。

亮点四是东亚非遗集萃。本届东亚非物质文化遗产展的主题是“东亚意识、文化交融、彼此欣赏”。届时，宁波市民可以欣赏到日本奈良漆器、陶器制作，韩国济州高密纱帽檐制作、韩国清州陶瓷制作等表演，还能近距离体验中国青岛宗家庄木板年画制作、惠安女服饰的精湛，当然也不乏大家所熟知的宁波金银彩绣、象山剪纸、渔网编制等技艺展示。

亮点五是全国首次非遗设计大赛，由浙江发起赛事，将赛场和展示都放在宁波。大赛集聚了浙江200多个省级以上非物质文化遗产代表性项目，还面向社会公开邀请设计团队，针对濒危手工艺项目进行创意开发。余姚土布制作技艺、余姚草编、鄞州竹编、象山剪纸、彩线刺绣、宁海白木小件等位列其中。

亮点六是开展两大非遗论坛，三国专家论道。届时中日韩三国专家将举行“中日韩传统手工艺发展”和“中日韩梁祝文化传播与当代价值”两个非遗论坛活动。

夏的主题是“绽放”，将搭建平台，推动中日韩青少年的交流和交往，加强心灵沟通，传递友谊，携手未来。主体活动是第24届中日韩青少年运动会。核心活动有发掘40周年纪念新安海底文化财特别展，第二届中日韩三国围棋交流赛，阿拉音乐节·中日韩歌会。

秋的主题是“和睦”，以佛教、旅游、电影等为媒介，扩大中日韩三国在各领域的交流与合作，进一步推动三国人员往来与和睦相处。主体活动是中韩日佛教友好交流大会。核心活动有丝路沿途传统纺织品联展、2016宁波日韩旅游推广季、宁波电影周、中日韩青年设计艺术展。

冬的主题是“共享”，将掀起全民参与、全民享受“东亚文化之都”建设的高潮，打造“人民群众的节日”。主体活动是“东亚文化之都·2016宁波”闭幕活动。核心活动有第二届阿拉伯国家文博专家研修班，天一阁“阳明学与东亚”论坛，宁波第三届市民文化艺术节，中韩文化产业论坛。

《伦敦陷落》今日上映

地标建筑灰飞烟灭 巷道枪战惊心动魄

灾难视效大片《伦敦陷落》今天上映。这部电影由好莱坞影星杰拉德·巴特勒、艾伦·艾克哈特、摩根·弗里曼联合主演的影片，历时17个月摄制而成，据称枪战动作设计完美、视觉效果一流。昨日，一段“巷道枪战”长镜头的曝光惊艳众人，杰拉德·巴特勒饰演的“超能保镖”全程开挂，在枪林弹雨中勇猛向前，以一敌百，尽展动作大片气质。

影片将故事背景设置在英国，各大国首脑聚集在伦敦参加英国首相的国葬，但一伙恐怖分子的目标是把这些首脑一锅端掉。于是意大利总理乘坐的车在威斯敏斯特大教堂前被炸、法国总统的游艇在泰晤士河上爆炸、日本首相的车掉落急流漩涡中、德国总理在观看降旗期间被扫射，而美国总统更是整个刺杀行动的重点。

在片中，观众可以看到伦敦多处标志性建筑被毁，威斯敏斯特大教堂、国会大厦、大本钟等发生连环爆炸，顷刻尽毁。因为剧组不能在伦敦实地拍摄爆炸场面，所以这些镜头只能通过特效实现。据了解，该片在特效上做足功夫，更是在保加利亚的一间工作室中按比例复制了圣保罗大教堂，还改造出了东伦敦、SOHO区和梅费尔，就连总统办公室的内景和军情六处的安全屋，也一一按原样搭建。

昨天曝光的正片片段中，杰拉德·巴特勒饰演的保镖班宁为了营救总统，和几个特种兵要穿越一条巷子，不料遭到敌人猛烈的炮火阻击。为了营造出惊心动魄的紧张感，导演巴克·纳加非特意摄制了一个长达2分半钟的长镜头，有40个元素在里面交织，“我移动，那边发生爆炸，我换个弹夹、起身，一个家伙在我身后死掉，所有这些都必须同时成功。当最后我们拍完的时候，发现这个长镜头的效果非常棒，行云流水一般。”巴特勒说。

记者 楼世宇 通讯员 温欣语

看看王凯现在有多火 “22楼五美”风头全被他抢走

自《伪装者》和《琅琊榜》大热后，“明家三兄弟”胡歌、靳东、王凯每出新作品都会成为粉丝们关心的话题。胡歌新剧《旋风十一人》正在东方卫视热播，而王凯和靳东主演的电视剧《欢乐颂》即将于18日登陆浙江卫视。昨天，该剧在杭州举办了首播仪式。明明是女性题材电视剧，主角刘涛、蒋欣、王子文、杨紫、乔欣的风头却被王凯盖过了。



感情戏有料

王凯和王子文剧中各种吻

《欢乐颂》改编自阿耐同名小说，讲述了来自不同地方的五个女人合住在欢乐颂小区22层的故事，刘涛、蒋欣、王子文、杨紫、乔欣因此被称为“22楼五美”。

这样的一部女人剧，因为有鹿眼、酒窝、低音炮的王凯在，粉丝关注的点完全被打乱了。昨天，当王凯上台变魔术时，现场掀起的声浪简直要把屋顶揭翻。王凯在剧中饰演医生赵启平，和王子文有大量对手戏。他透露：“我跟王子文这次是第二次合作，其实我俩是这部剧里吻戏最多的一对。各种吻，花式吻，对我来说这种演技也是第一次，通常熟人不好下手嘛，就会感觉哪哪都不对，因为生活中太熟了。”旁边的王子文听到这番话都害羞了。

要做系列剧

第二部已进入筹备期

剧中，刘涛饰演的安迪是一个有点精神分裂的人，朋友很少，性格孤僻。

剧中守护刘涛的靳东虽然戏份不多，但却让蒋欣和刘涛姐妹俩“反目”，蒋欣笑称，“我和靳东合作过，所以很想再和他合作一次。”刘涛在一旁佯装“争风吃醋”，“这次不行，因为他是我的！”刘涛随后爆料，蒋欣私下也很欣赏霍建华。

值得一提的是，刘涛女儿大宝首次出演电视剧，在剧中扮演童年的刘涛。“大宝比较高冷，气质和角色很像我，所以要找小时候的我，她很合适，第一次尝试出演电视剧，交给这样一个团队，我很放心。”刘涛说。

祖峰和刘涛在剧中饰演一对恋人，颇有“老干部”作派的他略显尴尬地笑言，“我从来没有演过这样的角色，在戏里只负责谈恋爱。”

因《伪装者》与《琅琊榜》等一系列高品质的剧大热，侯鸿亮团队制作的作品被视为品质保证。为什么这次会拍女性题材电视剧？发布会现场，导演孔笙表示，“有人说我们只能拍摄男人戏，所以这次想突破一下。”

制片人侯鸿亮现场宣布，《欢乐颂》将会做成系列剧，目前第二部的剧本已经在筹备中，预计下半年开机，明年5月与观众见面。

特派记者 庞锦燕 杭州报道